
Η  ΔΟΔ  για  την  επικείμενη
κατάργηση  της  ελληνόφωνης
υπηρεσίας της Deutsche Welle
Σε διακήρυξη που ενέκρινε το Παγκόσμιο Συνέδριο της Διεθνούς
Ομοσπονδίας Δημοσιογράφων στο Παρίσι, έπειτα από πρωτοβουλία
της ΕΣΗΕΑ και της γερμανικής ένωσης dju in ver.di, η ΔΟΔ
εκφράζει  την   έντονη  διαμαρτυρία  της  για  την  επικείμενη
κατάργηση της ελληνόφωνης υπηρεσίας της Deutsche Welle και
διατρανώνει την αλληλεγγύη της προς τους εργαζομένους στον
διεθνή δημόσιο ραδιοτηλεοπτικό φορέα της Γερμανίας.

Ακολουθεί  η  σχετική  ανακοίνωση  της  Διεθνούς  Ομοσπονδίας
Δημοσιογράφων:

 «Γερμανία: Η δραστική μείωση της χρηματοδότησης του δημόσιου
ραδιοτηλεοπτικού φορέα DW υπονομεύει την πολυφωνία στα Μέσα
Ενημέρωσης

Στη  συνεδρίασή  του  στο  Παρίσι  4-7  Μαΐου,  το  Συνέδριο  της
Διεθνούς Ομοσπονδίας Δημοσιογράφων (ΔΟΔ) ενέκρινε διακήρυξη,
έπειτα  από  πρωτοβουλία  της  ένωσης  dju  (Deutsche
Journalistinnen und Journalisten Union) – ver.di στη Γερμανία
και της Ένωσης Συντακτών Ημερησίων Εφημερίδων Αθηνών (ΕΣΗΕΑ)
στην Ελλάδα, καταδικάζοντας τη δραστική μείωση προσωπικού και
προγραμμάτων στον δημόσιο ραδιοτηλεοπτικό φορέα της Γερμανίας,
Deutsche Welle (DW). Η ΔΟΔ προειδοποίησε ότι η μείωση της
χρηματοδότησης των δημόσιων Μέσων Ενημέρωσης υπονομεύει την
πολυφωνία και το δικαίωμα των πολιτών να αναζητούν και να
λαμβάνουν πληροφορίες.

Η Deutsche Welle είναι ο δημόσιος διεθνής ραδιοτηλεοπτικός
φορέας  της  Γερμανίας  και  παρέχει  ανεξάρτητες  υπηρεσίες
ενημέρωσης  και  ειδήσεων  σε  32  γλώσσες,  σε  περίπου  291
εκατομμύρια ανθρώπους παγκοσμίως, μέσω τηλεόρασης, ραδιοφώνου
και διαδικτύου.

https://www.esiea.gr/i-dod-gia-tin-epikeimeni-katargisi-tis/
https://www.esiea.gr/i-dod-gia-tin-epikeimeni-katargisi-tis/
https://www.esiea.gr/i-dod-gia-tin-epikeimeni-katargisi-tis/


Μετά την απόφαση της ομοσπονδιακής κυβέρνησης της Γερμανίας να
μειώσει τη χρηματοδότηση της DW κατά 10 εκατομμύρια ευρώ το
2026, η διοίκηση του διεθνούς δημόσιου ραδιοτηλεοπτικού φορέα
υιοθέτησε, στις 18 Φεβρουαρίου, ένα δραστικό σχέδιο περικοπών,
ύψους 21 εκατομμυρίων ευρώ, το οποίο θα έχει καταστροφικές
συνέπειες.  Περισσότερες  από  200  θέσεις  πλήρους  απασχόλησης
πρόκειται να καταργηθούν, επηρεάζοντας, κυρίως, περισσότερους
από 500 εργαζόμενους με συμβάσεις ορισμένου χρόνου και 1.784
ελεύθερους  συνεργάτες.  Το  πρόγραμμα  της  DW  θα  επηρεαστεί
επίσης σημαντικά: η ελληνόφωνη υπηρεσία της που λειτουργεί εδώ
και  περισσότερα  από  60  χρόνια  θα  κλείσει,  ενώ
προγραμματίζονται περικοπές και στα προγράμματα στα ισπανικά,
αραβικά και πορτογαλικά. Ο οργανισμός ανακοίνωσε, επίσης, ότι
θα αναδιαρθρώσει τις γερμανόφωνες υπηρεσίες του, συγχωνεύοντας
το DW German με το DW Learn German.

Η συνδικαλιστική οργάνωση ver.di στη Γερμανία επέκρινε την
κυβέρνηση  για  τις  δραστικές  περικοπές  σε  προγράμματα  και
προσωπικό.  Ο  Christoph  Schmitz-Dethlefsen,  μέλος  της
Εκτελεστικής  Επιτροπής  της  ver.di,  δήλωσε:
«Με  τη  μόνιμη  κατάργηση  του  ελληνικού  προγράμματος,  τις
σοβαρές περικοπές σε άλλα γλωσσικά προγράμματα […] και την
κατάργηση  περισσότερων  από  160  ισοδύναμων  θέσεων  πλήρους
απασχόλησης,  η  ποιότητα  και  η  πολυμορφία  του  προγράμματος
περιορίζονται δραματικά. […] Επιπλέον, οι φωνές που μπορούν να
στηρίξουν  τις  δημοκρατικές  δυνάμεις  παγκοσμίως  θα  γίνουν
αισθητά  πιο  αδύναμες.  Δεδομένης  της  παγκόσμιας  ανόδου
απολυταρχικών δυνάμεων και καθεστώτων, αυτό είναι το λάθος
μήνυμα που στέλνει η γερμανική κυβέρνηση.»

Τον  Μάρτιο,  το  Διοικητικό  Συμβούλιο  της  ΕΣΗΕΑ  απέστειλε
επιστολή προς τον Πρωθυπουργό και τον Υπουργό Εξωτερικών της
Ελλάδας, καθώς και σε άλλους αξιωματούχους, διαμαρτυρόμενο για
την απόφαση της DW να καταργήσει την ελληνόφωνη υπηρεσία της
το 2027. Η ένωση καλεί τους δημοσιογράφους-μέλη της αλλά και
όλους  όσους  ανησυχούν  για  το  κλείσιμο  της  ελληνόγλωσσης
υπηρεσίας, να υπογράψουν ανοιχτή επιστολή προς τον Γερμανό



Υπουργό Πολιτισμού και Μέσων Ενημέρωσης, Wolfram Weimer, με
στόχο την ανάκληση της απόφασης.

Η πρόεδρος της ΕΣΗΕΑ και μέλος της Εκτελεστικής Επιτροπής της
ΔΟΔ, Μαρία Αντωνιάδου, δήλωσε:

«Η απόφαση για τη διακοπή της ελληνόγλωσσης υπηρεσίας της

Deutsche Welle από την 1η Ιανουαρίου 2027 είναι σοκαριστική και
απαράδεκτη, καθώς επιφέρει σοβαρές εργασιακές και πολιτιστικές
συνέπειες. Σε περιόδους πολιτικής έντασης, η DW υπήρξε κάτι
πολύ  περισσότερο  από  ένα  συμβατικό  μέσο  ενημέρωσης,
συμβάλλοντας  στη  διατήρηση  του  δημόσιου  διαλόγου  και
υπερβαίνοντας κριτήρια όπως η απήχηση στο κοινό ή η οικονομική
απόδοση. Εκφράζουμε την αλληλεγγύη και τη στήριξή μας σε όσους
θα  επηρεαστούν  άμεσα,  καθώς  αναμένεται  να  καταργηθούν
περισσότερες  από  200  θέσεις  πλήρους  απασχόλησης.  Πέρα  από
σημαντική απώλεια για το παγκόσμιο ελληνόφωνο κοινό, αυτή η
απόφαση συνιστά σοβαρό πλήγμα για την πολυφωνία των Μέσων
Ενημέρωσης, υπονομεύοντας το θεμελιώδες δικαίωμα του κοινού
στην πρόσβαση σε ποικίλες και ανεξάρτητες πηγές ενημέρωσης.»

Ο Γενικός Γραμματέας της ΔΟΔ, Anthony Bellanger, σημείωσε:
«Είμαστε  συγκλονισμένοι  από  τις  σοβαρές  περικοπές  σε
προγράμματα και προσωπικό στη Deutsche Welle και καλούμε την
ομοσπονδιακή  κυβέρνηση  της  Γερμανίας  να  σταματήσει  το
πρόγραμμα περικοπών και να διασφαλίσει ότι ο οργανισμός θα
λάβει επαρκή χρηματοδότηση. Σε μια εποχή όπου οι δημοσιογράφοι
αντιμετωπίζουν αυξανόμενο εκφοβισμό και λογοκρισία παγκοσμίως,
ο ρόλος των δημόσιων Μέσων Ενημέρωσης στην παροχή αμερόληπτης
και  αξιόπιστης  ενημέρωσης  που  σέβεται  τη  δημοσιογραφική
δεοντολογία είναι πιο σημαντικός από ποτέ. Η υπεράσπιση των
δημόσιων ΜΜΕ βρίσκεται στον πυρήνα των προσπαθειών της ΔΟΔ για
την προστασία της πολυφωνίας και της δημοκρατίας.»
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